
   

 EGÅ, 6. JUNI 2025 

Referat af møde i Egaa Gymnasiums bestyrelse den 25. 

marts 2025. 

Tilstede: Finn Borchsenius, Peter Kroman Brems (virtuelt), Anne Schwartz, Tina 

Rydal, Jon Urskov Petersen, Anne Gammelmark Therkildsen, Isabella Maria 

Christensen, Martin Ingemann, Henrik Rasmussen. 

Ove Fugl Svendsen og revisor Peter Nørrevang deltog under pkt.5. 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt.  
 

2. Godkendelse af referat  
Referat blev godkendt 

 
3. Orientering om søgetal og fordelingsproces 

Der er 285 ansøgere, hvilket er en fremgang i forhold til 2024. Der er et 
lille fald i ansøgninger til STX i Århus, men der er store udsving for enkelte 
skoler, i forhold til sidste år. 
 
Det overordnede billede er, at der er for mange ansøgere i Århus Nord og i 
Århus Midt, i forhold til disse skolers kapacitet. Regionen er i gang med at 
fordele eleverne. Den endelige kapacitet skal ligge fast slutningen af april, 
så vi kan udsende optagelsesbreve til kommende elever d. 7. maj.  
Ansøgningen til HF og HTX er på niveau med tallene for 2024. 
 

4. Orientering om og drøftelse af den kommende gymnasiereform 
I Århus området som helhed forventes et fald på ca. 300 elever i STX. 
En foreløbig analyse viser, at ca. 10 ansøgere til Egaa Gymnasium vil 
falde for det nye adgangskrav. 
 
Analyserne viser samtidig, at karakterkravet især vil ramme unge fra 
uddannelsesfremmede hjem, drenge og unge med ikke ikke-vestlig 
baggrund. Disse elever bliver samtidig ramt af, at 10 klasse fjernes som 
mulighed for at forbedre sit karaktergennemsnit.  
 
Beslutningen om den fysiske placering af EPX og HTX i Århus er udsat. 
 

5. Godkendelse af regnskab. 
Revisor orienterede om de centrale forhold for revisionen, som de har 
gennemgået, samt de væsentligste konklusioner fra årsrapporten.  
 



 

Årsrapporten har fået en blank revisionspåtegning, hvilket betyder, at der 
ingen forbehold er til regnskabet, og der er et godt kontrolmiljø på skolen.   
 
Resultatopgørelsen viser et underskud på 1,6 mio. kr., hvilket er mindre 
end budgetteret. Dette kan henføres til at udgiften til tagrenovationen blev 
væsentlig lavere end forventet og indkøb af skolemøbler blev udsat til 
2025.  
 
Der har endvidere været en aktivitetsstigning på 13,4 elever, hvor 
hovedforklaringen er et meget lille frafald på især 2.g årgangen.  
 
Skolen har fortsat har en solid likviditetsgrad, selv om den er faldet som 
følge af udgifter til tagrenovationen.  Likviditeten er derfor ikke så presset, 
som forventet og vi er tættere på hvor den skal være, jf. tidligere 
bestyrelsesbeslutning om genopretning af likviditet efter tagrenovationen. 
 
Skolen har en egenkapital på 37 mio.kr. svarende til en soliditetsgrad på 
58% hvilket er meget tilfredsstillende.  
 
Der blev spurgt til undervisningsårsværk pr. 100 årselever, som er faldet 
fra 8,5 i 2023 til 8,1 i 2024. Forklaringen herpå skal søges i det lave frafald, 
der giver flere elever pr. hold.  
 
Bestyrelsen godkendte regnskabet og årsrapporten samt bemyndigede 
sekretariatsleder Ove Fugl Svendsen til at indsende det godkendte 
regnskab til UVM.  

 
6. Bestyrelsens sammensætning  

Maria Lya Leerbeck har fået nyt job og stopper derfor i bestyrelsen.  
 
Bestyrelsen drøftede andre kandidater og bemyndigede rektor til at tage 
kontakt. 
 
Anne Schwartz stopper som skoleleder pr. 1 april, men bliver siddende 
perioden ud. 
 
Kommunalvalget til november er desuden afgørende for den 
bestyrelsespost, som fordeles gennem kommunen. 
 
Vi kan derfor stå i en situation, hvor der skal rekrutteres helt ny bestyrelse 
næste år. 
 
Bestyrelsen skal til næste møde overveje om bestyrelsen skal suppleres 
med et medlem fra regionen.  
 

7. Data fra uddannelsesstatistik  
Skolen har haft fokus på at bruge uddannelsesstatistik, da elevernes 
resultater før 2019 lå lavere end forventet i forhold til den socioøkonomiske 
referenceramme.  
 
De nyeste tal viser, at skolens elever i dag ligger over landsgennemsnit, 
både hvad angår karaktergennemsnit og trivsel. Skolen ligger til gengæld 
under landsgennemsnittet, hvad angår elever, der er i gang med en 
videregående uddannelse efter to år.  
 
Der er ingen forskel på piger og drenge hvad angår karaktergennemsnit.  



 

Differencen mellem standpunktskarakterer og prøvekarakterer er nu som 
landsgennemsnittet. 
 
Konklusionen er derfor, at eleverne lærer det de skal og har et 
karaktergennemsnit, der forventes i forhold til socioøkonomisk 
referenceramme. 

 
 
8. Orientering om status på rammer for AI og digitale  

Digitale devices har været et fælles indsatsområde og er blevet behandlet i 
organisationens fora. 
 
På den baggrund har ledelsen udfærdiget et sæt spilleregler. 
 
Der er desuden igangsat forskellige udviklingsprojekter om konstruktiv 
brug af AI, f.eks. i forskellige opgavetyper, samt et særligt digitalt 
grundforløb. 
.  
Der er indført eksamenscookie til de skriftlige eksamener, hvilket også er 
en sikkerhed for eleverne, da de ofte er bange for at bringe sig i 
situationer, hvor de kan blive mistænkt for snyd.  
 

9. Aktuelt nyt 
Rektor orienterede om Danske Gymnasiers input til den kommende 
indholdsreform. 
 

10. Evt.  
Orientering om diskussion på medarbejdermøde d. 5.3 om balancen ml. 
arbejdsglæde og arbejdspres, i en tid hvor indholdet i arbejdet som 
underviser er under forandring.  
 
Medarbejdermødet havde karakter af en strukturel diskussion om tiltag, 
der kan rykke denne balance. MIO efterbehandler mødet med henblik på 
også at få igangsat en kulturel diskussion om hvordan opgaver løses. 
 
 

 

 

 

 

 

 


